

विदर्भ की खान

• वर्ष 17 • अंक 101

नागपुर, मंगलवार, 7 मार्च 2017

• पृष्ठ 8 • मूल्य ₹ 2



सुप्रभात

उपराष्ट्रपति हामिद अंसारी दो दिनों के जर्कता दौर पर खाना



नई दिल्ली

उपराष्ट्रपति हामिद अंसारी इंडोनेशिया के दो दिवसीय दौर पर खाना हो गए हैं। अंसारी जकार्ता में 21 देशों की सदस्यता वाले इंडियन ओशियन रिम असोसिएशन (आईओआरएफ) के सम्मेलन में हिस्सा लेंगे। ऐसी उम्मीद है कि वहां वह संपर्क, निर्बाध समुद्री व्यापार और नौवहन के अधिकार जैसे विषयों पर चर्चा करेंगे।

उपराष्ट्रपति अंसारी द्वारा सदस्य देशों के थिंक टैंकों के बीच सहयोग की वकालत करने की भी उम्मीद है ताकि पारंपरिक और गैर पारंपरिक खतरों से निपटने के लिए साझा रणनीति तलाशी जा सके। सम्मेलन का मुख्य विषय शांतिपूर्ण, स्थिर और समृद्ध हिंद महासागर के लिए समुद्री सहयोग है।

सम्मेलन में आईओआरएफ समझौता और एक कार्य योजना के साथ हिंसक चरमपंथ से निपटने से जुड़ा एक घोषणापत्र स्वीकार किए जाने की उम्मीद है। गौरतलब है कि आईओआरएफ समझौता एक रणनीतिक दस्तावेज है जिसमें सदस्य देशों के बीच भविष्य में सहयोग के नियम और दृष्टिकोण निहित है। इस सहयोग का उद्देश्य क्षेत्रीय ढांचे को मजबूत करना है ताकि ये अपने समक्ष आने वाली चुनौतियों का सामना कर सकें। इस संघ में भारत, ऑस्ट्रेलिया, बांग्लादेश, कोमोरोस, इंडोनेशिया, ईरान, केन्या, सोमालिया, सिंगापुर, दक्षिण अफ्रीका, श्रीलंका, तंजानिया, थाईलैंड, यमन सहित कई अन्य देश शामिल हैं।

अमेरिका में भारतीयों पर हमले से चिंतित ममता ने लिखा सुषमा को पत्र



कोलकाता

तृणमूल कांग्रेस प्रमुख व पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने अमेरिका में भारतीय नागरिकों पर हो रहे हमले के प्रति चिंता प्रकट करते हुए विदेश मंत्री सुषमा स्वराज को पत्र लिखा है। इसके साथ ही बनर्जी ने केंद्र से आग्रह किया है कि अमेरिका में भारतीयों पर हो रहे हमले को उच्च स्तर पर उठाया जाए ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि भविष्य में ऐसी घटनाओं की पुनरावृत्ति नहीं हो। सोमवार को जारी एक बयान में मुख्यमंत्री ने कहा कि मैंने विदेश मंत्री सुषमा स्वराज को अमेरिका में भारतीय नागरिकों पर हो रहे हमले के संदर्भ में एक पत्र लिखा है, जिसमें हमले के शिकार हुए दो भारतीय नागरिकों का जिक्र है। बनर्जी ने कहा कि वास्तव में यह गहरी चिंता का विषय है और मेरी पीढ़ियों के परिजनों के प्रति संवेदन है। हाल के हमलों ने अमेरिका में रह रहे भारतीय मूल के लोगों में भय का माहौल पैदा कर दिया है।

उन्होंने यह भी जिक्र किया है कि अमेरिका में काफी तादाद में भारतीय मूल के छात्र व कर्मचारी रहते हैं और वे सभी इस हमले के बाद से चिंतित हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि विदेश मंत्रालय को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि अमेरिका में रह रहे भारतीयों को सुरक्षित व भय मुक्त महसूस करें। गौरतलब है कि भारतीय मूल के व्यापारी हर्निस पटेल की गुफ्बारारा दक्षिण कैरोलिना के लैंकैस्टर में उनके घर के बाहर गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। यह घटना भारतीय इंजीनियर श्रीनिवास कुचिभोटला की कंससास में हुई हत्या के महज नौ दिन के भीतर हुई।

देश का सबसे लंबा केबल ब्रिज



आज लोकार्पण

भरुच के देहेज में स्थापित नर्मदा नदी पर बने 379 करोड़ रूपयों की लागत से दो वर्षों में तैयार 1344 मीटर लंबे केबल स्टे-ब्रिज को आज मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हाथों लोकार्पण के बाद इसे यातायात के लिए खोल दिया जाएगा।

पाक के पूर्व NSA ने कबूला, पाकिस्तान से आये आतंकियों ने किया था 26/11 मुंबई हमला

नई दिल्ली

19वीं एशियाई सुरक्षा कॉन्फ्रेंस में पाकिस्तान के पूर्व राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (NSA) महमूद अली दुर्रानी ने कहा कि 26/11 मुंबई आतंकी हमला पाकिस्तान आये आतंकियों ने किया। 2008 में मुंबई में हुए आतंकी हमले को अजाम पाकिस्तान के आतंकी संगठन ने दिया था। महमूद अली ने कहा, इसे स्वीकार करते हुए अफसोस है, लेकिन यह सच है।

बहरहाल, दुर्रानी ने यह भी कहा कि इस हमले में पाकिस्तानी सरकार की कोई भूमिका नहीं थी।



दुर्रानी इन्स्टीट्यूट ऑफ डिफेंस स्टडीज एंड एनालिसिस में आतंकवाद से मुकाबले पर एक गोष्ठी में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान स्थित एक आतंकी समूह द्वारा 26 नवंबर को मुंबई में किया गया हमला सीमा पर आतंकवाद का एक क्लासिक घटनाक्रम था।

किसानों के जीवन में लाएंगे बदलाव-प्रधानमंत्री

वाराणसी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वाराणसी के रोहनिया में रैली की और जनता से बीजेपी को भारी बहुमत से जिताने की अपील की। मोदी ने कहा कि हम किसानों के जीवन में बदलाव लाएंगे।

2022 में सभी का अपना घर होगा

उन्होंने आगे कहा कि जब आजादी के 75 साल पूरे हो जाएंगे 2022 में तो सभी का अपना घर होगा और किसानों की आमदनी दोगुनी हो जाएगी।

पीएम मोदी ने कहा कि इस बार यूपी को बसाया, सपा और कांग्रेस से मुक्ति दिलानी है। यूपी की कानून व्यवस्था निशाना साधते हुए पीएम मोदी ने कहा कि प्रदेश के पुलिस थाने में जाने का लोगों को मन नहीं करता है। लोगों को लगता है कि यदि पुलिस थाने जाएंगे तो दो तकलीफ और बढ़ जाएगी, इसलिए वे नहीं जाते हैं। यूपी सरकार ने पुलिस थानों को समाजवादी



पार्टी का कार्यालय बना दिया है। यदि कोई ईमानदारी से काम करता है तो उसे सस्पेंड कर दिया जाता है।

रोडभेप से किसानों की जिंदगी बदलेगी

उन्होंने कहा कि हमारे किसानों को अच्छा

वाराणसी के गढ़वा आश्रम में पीएम मोदी ने गाय को खिलाया चारा

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का वाराणसी में रोड-शो सोमवार को लगातार तीसरे दिन भी जारी है। सुबह वे सबसे पहले वे वाराणसी के गढ़वा आश्रम पहुंचे। यहां उन्होंने गौशाला में गायों को केला और चारा खिलाया। इस दौरान उन्होंने आश्रम के गुरुजी से भी मुलाकात की।

यूपी में चुनाव प्रचार का सोमवार को आखिरी दिन है। शाम को आखिरी फेज की वोटिंग के लिए भी चुनाव प्रचार थम गया। इस फेज में पूर्वांचल की 40 सीटों पर वोटिंग होनी है। यही वजह है कि



मोदी तीन दिन से बनारस और उसके आसपास के इलाकों में प्रचार कर रहे हैं।

काफी बिजली खाते हैं। हमारी सरकार इसके लिए जापेंगे, वहीं यूरिया के लिए भी हमारे देश में बहुत

दिकतें थी।

बाबरी मामले में आडवाणी समेत 13 पर चल सकता है केस, 22 को होगा फैसला

नई दिल्ली

बाबरी केस में विवादित ढांचा गिराए जाने के मामले में लालकृष्ण आडवाणी समेत बीजेपी और वीएचपी के 13 नेताओं के खिलाफ आपराधिक साजिश रचने का केस फिर से चल सकता है।

सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को इस ओर इशारा किया है। कोर्ट 22 मार्च को इस मामले में ऑर्डर देगी। जस्टिस पीसी घोष और जस्टिस आरएफ नरीमन की बेंच सीबीआई और हाजी महबूब अहमद की पीठिशन पर सुनवाई कर रही थी। कोर्ट ने कहा कि सिर्फ टिकिकल बेस पर किसी को राहत नहीं दी जा सकती है। कोर्ट ने सीबीआई से पूछा कि इलाहाबाद हाईकोर्ट ने जब आरोपियों पर से आपराधिक साजिश रचने का आरोप हटया था तो सप्टीमेट्री चार्जशीट दाखिल क्यों नहीं की गई?

बाबरी ढांचा ठहाए जाने के बाद यूपी के सीएम रहे कल्याण सिंह, मुरली मनोहर जोशी, उमा भारती समेत बीजेपी- वीएचपी के 13 लीडर्स के पर आपराधिक साजिश रचने (120बी) का केस दर्ज किया गया था। बाद में रायबरेली की लोअर कोर्ट ने सभी ये आरोप हटाने का ऑर्डर दिया था। इलाहाबाद



हाईकोर्ट ने भी लोअर कोर्ट के फैसले को बरकरार रखा था। सीबीआई ने इस फैसले के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में अपील की गई है। इसी की सुनवाई चल रही है। पीठिशन में इलाहाबाद हाईकोर्ट के 20 मई 2010 के ऑर्डर को खारिज करने की मांग की गई है।

क्यों न एक साथ ही दोनों मामलों की सुनवाई

सुप्रीम कोर्ट ने पूछा कि बाबरी ढांचा ढहाने के मामले में दो अलग-अलग अदालतों में चल रही सुनवाई एक जगह ही क्यों न हो? क्यों न रायबरेली वाला मामला लखनऊ ट्रांसफर कर दिया जाए।

इस मामले में एक्टिविस्ट्स (कारसर्वकों) के खिलाफ नम केस लखनऊ की ट्रायल कोर्ट में चल रहा है।

राहुल गांधी ने मोदी को बताया बुजुर्ग, कहा-हम बनाएंगे युवाओं की सरकार

जौनपुर

यूपी में विधानसभा चुनावों के अंतिम चरण में होने वाले मतदान के लिए प्रचार के अंतिम दिन सभी पार्टियों ने अपनी पूरी ताकत झोंक दी है। सोनभद्र में बीजेपी अध्यक्ष ने राहुल गांधी पर निशाना साधा तो जौनपुर में राहुल गांधी ने पीएम मोदी पर कटाक्ष किया। जौनपुर में सपा-कांग्रेस की चुनावी रैली को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने कहा कि मोदी बुजुर्ग हो गये हैं, इसलिए उत्तर प्रदेश में युवाओं की सरकार बनेगी।

राहुल गांधी ने कहा कि मोदीजी की थोड़ी आयु हो गयी है। धकान तो हो गयी होगी। मैंने अखिलेश से कहा कि मोदी जी की थोड़ी मदद करते हैं। उन्हें थोड़ा समय देते हैं। शांति का समय देते हैं। तुम मुख्यमंत्री बनो, इनको थोड़ा रैस्ट मिल जाएगा।

अच्छे दिन की फिल्म प्लॉट

राहुल गांधी ने लोकसभा चुनावों के दौरान दिए गए अच्छे दिन के नारे



यूपी को दुनिया की फैक्ट्री बना देंगे

पर भी तंज कसा। राहुल ने कहा मोदी जी की अच्छे दिन वाली पिक्चर फलाना हो गयी है, अब देखने को नहीं मिलेगी। उत्तरप्रदेश में हम युवाओं की सरकार लाएंगे। उन्होंने कहा कि बनारस में मोदीजी की पिक्चर का बार बार रीटेक हो रहा है। चार दिन में मोदी जी ने चार बार रीटेक लिया मगर बात नहीं बन रही है। दो दिन पहले रोड-शो हुआ, उससे बात नहीं बनी, फिर रोड-शो हुआ, उससे भी बात नहीं बनी। आज सुन रहे हैं मोदी जी पैदल जा रहे हैं।

राहुल गांधी ने कहा हम उत्तर प्रदेश को दुनिया की फैक्ट्री बना देंगे। पांच साल बाद अगर राज्य का किसान अमेरिका जाए और वहां से अपने बेटे को फोन लगाकर हाल चाल पूछे और उसके बाद कहे कि मोबाइल फोन पर पहले मेड इन चाइना लिखा होता था, लेकिन अब उस पर मेड इन उत्तरप्रदेश लिखा हुआ है।

आतंकवाद वैश्विक समुदाय के लिए व्यापक चुनौती - मनोहर पर्रीकर

नई दिल्ली

केंद्रीय रक्षामंत्री मनोहर पर्रीकर ने कहा है कि आतंकवाद अभी भी वैश्विक सुरक्षा के लिए एक व्यापक चुनौती बना हुआ है जिसका समन्वित वैश्विक प्रतिक्रिया के जरिए जवाब देना बेहद जरूरी है।

नई दिल्ली में आयोजित 19वीं एशियाई सुरक्षा कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए रक्षामंत्री ने कहा कि आतंकवाद निरसंदेह अंतरराष्ट्रीय शांति और सुरक्षा के लिए एक बड़ा खतरा बना हुआ है। उन्होंने कहा कि अफगानिस्तान और भारत दशकों से छद्म युद्ध का शिकार बने हुए हैं।

इससे पहले गुरुवार को पाकिस्तान का नाम लिए पर्रीकर रक्षा मंत्री मनोहर पर्रीकर ने इशारा किया था कि अफगानिस्तान में रासायनिक हथियारों के इस्तेमाल के संकेत मिले हैं। डीआरडीओ के एक कार्यक्रम में पर्रीकर ने कहा कि अफगानिस्तान और उत्तरी इलाकों से ऐसी रिपोर्टें और तस्वीरें आई हैं जिसमें वह तंज के लोगों के शरीर पर रासायनिक हथियारों के असर वाले निशान दिखाई दे रहे हैं।

आंध्र ने की लोकसभा व विधानसभा चुनाव साथ कराने की वकालत

अमरावती

आंध्रप्रदेश सरकार ने लोकसभा और राज्य विधानसभाओं के चुनाव एक साथ कराने के विचार का समर्थन किया है। राज्य सरकार ने यह भी सुझाव दिया कि शहरी और ग्रामीण स्थानीय निकायों के चुनाव भी इन चुनावों के एक साल के भीतर कराए जाने चाहिए। अमरावती में आंध्र के नए विधानसभा भवन में बजट सत्र के पहले दिन विधानसभा और विधानपरिषद के संयुक्त सत्र को संबोधित करते हुए राज्यपाल ईश्वरप्रसाद नरसिम्हन ने राज्य सरकार का यह रुख स्पष्ट किया। उन्होंने कहा कि ऐसा होने से केंद्र और राज्य सरकारों नीतियों और शासन पर पूरा ध्यान केंद्रित कर सकेंगे। राज्यपाल ने कहा कि ऐतिहासिक रूप से राज्य विधानसभाओं और लोकसभा के चुनाव एक साथ शुरू हुए थे।

उप लोकायुक्त मुख्यमंत्री के आवास पर नियुक्त किया जाना चाहिए - शिवसेना

मुंबई

भाजपा ने भले ही मुंबई के मेयर पद की रेस से खुद को अलग कर लिया है मगर उन्होंने शिवसेना पर अंकुश लगाने के लिए विशेष तौर पर बीएफसी में लोकायुक्त से उपायुक्त नियुक्त करने की घोषणा की है। बीजेपी के अनुसार उपायुक्त की नियुक्ति से निगम प्रशासन में पारदर्शिता सुनिश्चित होगी।

इसी सिलसिले में शिवसेना ने सोमवार को देवेंद्र फडणवीस के प्रस्ताव पर तीखा हमला बोला। उन्होंने कहा कि स्थानीय निकायों में पारदर्शिता की खातिर मुख्यमंत्री के आवास पर उप लोकायुक्त तैनात किया जाना चाहिए। इसके अलावा



महाराष्ट्र के कैबिनेट की मीटिंग में भी लोकायुक्त की एक स्थायी कुर्सी होनी चाहिए।

बता दें कि महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने कहा कि राज्य में नया अप-लोकायुक्त विशेष अधिकार क्षेत्र के नियुक्त करने का अनुरोध किया जाएगा।

मुख्यमंत्री फडणवीस ने कहा कि इसके साथ ही सरकार एक समीति गठन करेगी, जिसमें पूर्व नौकरशाह शामिल होंगे। जिससे सभी नगर निगमों में पारदर्शिता लाई जा सके।

शिवसेना ने सोमवार को मुखपत्र के संपादकीय सामना के माध्यम से मुख्यमंत्री पर सत्ता के दुरुपयोग करने का आरोप लगाया। सामना में लिखा कि ये उनकी नई चाल है और हम इस बात से नहीं डरते हैं। सामना में आगे लिखा कि आप जो भ्रष्टाचार के इलजाम लगाते हो वह क्या केवल मुंबई महानगरपालिका में ही है? सबसे ज्यादा घोटाले नागपुर महानगरपालिका में हुए हैं।

रिटायर हुआ 'विराट', नहीं बिका तो किए जाएंगे टुकड़े

भारतीय नौसेना में 30 सालों तक सेवा दी

मुंबई

भारतीय नौसेना के बेड़े में दूसरे विमान वाहक पोत आईएनएस विराट को सेवा से हटा दिया जाएगा। आईएनएस विराट किसिम का दूसरा विमान वाहक पोत है, जिसने भारतीय नौसेना में 30 सालों तक सेवा दी है और इससे पहले उसने ब्रिटेन के रॉयल नेवी में 27 सालों तक सेवा दी थी। खबरों की मानें तो कि अगर अगले 4 माह में आईएनएस विराट को कोई खरीदार नहीं मिला तो विराट को तोड़ने की प्रक्रिया शुरू की जाएगी और इसे तोड़ दिया जाएगा। आईएनएस विराट को सेवा से



हटाए जाने के बाद भारतीय नौसेना के पास दो विमान वाहक पोत कम हो जाएंगे क्योंकि आईएनएस विक्रान्त को पहले ही सेवा से हटायी जा चुका है। एचएमएस हर्मास के नाम से पहचाने जाने वाला पोत 1959 से रॉयल नेवी की सेवा में

था। 1980 के दशक में भारतीय नौसेना ने इसे साढ़े छह करोड़ डॉलर में खरीदा था और 12 मई 1987 को सेवा में शामिल किया। यह इतिहास में सबसे ज्यादा सेवा देने वाला पोत है। पोत के भविष्य के बारे में केंद्र सरकार निर्णय

करेगी। इसको लेकर आज मंगलवार शाम 4.30 बजे नौसेना द्वारा कार्यक्रम आयोजित किया गया है। कार्यक्रम में नौसेना प्रमुख सुनील लांबा और ब्रिटेन की रॉयल नेवी के फर्स्ट सी लॉर्ड एडमिरल फिलिप जोस शामिल होंगे।